

衛生部警告：

未來幾天鉤端螺旋體病 病例可能會持續上升



未來探索者。週六一名小男孩在計順市 Gateway Mall 2 舉行的菲律賓太空週展覽上凝視著一枚模型火箭。此次展覽展示了菲律賓日益增強的太空能力、太空技術應用以及菲律賓最大、最先進的地球觀測衛星 MULA 的展位，該衛星將於 2026 年發射。

若大理院駁回莎拉彈劾案覆檢動議 檢控小組承諾將避免引發憲政危機

本報訊：眾議院檢控小組於8月9日週六表示，不會放棄已封存的副總統莎拉·杜特地彈劾案，但承諾若大理院駁回眾議院的覆檢動議，將避免引發憲政危機。

眾議院檢控小組發言人布科伊律師 (Antonio Bucay) 表示，將靜候大理院對其覆檢動議的裁決。

布科伊指出，參議院將彈劾案封存的決定使當前局勢更趨複雜。

他說，若參議院當初選擇暫緩審理而非封存，待大理院推翻原判後重啟彈劾程序將更為簡便。

他表示：「封存程序增加兩層障礙：首先需有參議員動議重啟或調閱封存案件。動議尚不足夠，還需表決通過。若表決結果為否決呢？」布科伊警告此情況可能「導致憲政危機」。

他重申先前的立場，認為參議院應等

待大理院對覆檢動議的裁決後再決定封存與否。布科伊說：「難以預測參議院是否遵循從大利院。但從參議員表決及行動模式觀察，恐將再起波瀾，畢竟涉及雙重程序障礙。」

布科伊表示將密切關注若大理院支持覆檢動議後，參議院的後續反應。

「我們將遵循最終裁決。」

但若大理院未支持其主張，布科伊表示，他們將遵循判決。

他說：「眾議院不會引發憲政危機。憲政危機的導火索絕非源自眾議院。」

眾議員加林 (Janette Garin) 賛同布科伊的觀點。加林表示，在不迴避問責的前提下解決問題是對公眾應盡的義務。

加林說：「憲政危機不應在菲律賓出現。」

被問及是否支持2026年重新提出彈劾案時，她給予肯定答覆，但強調無法代表同僚

表態。

「戰鬥仍將繼續。」

布科伊表示眾議院不會放棄彈劾案，強調彈劾條款基於事實與證據。

他表示：「我們不會因為案件封存就認輸投降。我們仍期盼大理院能傾聽我們的聲音。仍有機會獲得審理。」

本週稍早，參議院在大理院以「眾議院違反憲法關於一年內對同一官員提出多項彈劾指控的限制」為由阻止審判後，投票決定將杜特地彈劾案封存。

眾議院於二月初以貪腐及涉嫌謀劃暗殺其2022年大選搭檔小馬科斯為由，對杜特地提出彈劾。

但大理院七月底裁定，眾議院先前針對杜特地提出的三項彈劾控訴（雖未提交司法委員會）已構成彈劾程序。大理院表示新的彈劾指控可在2026年2月6日後提出。

本報訊：衛生部警告稱，由於近期本國多地發生洪災，未來幾天鉤端螺旋體病病例可能會繼續攀升。

鉤端螺旋體病是一種可能致命的細菌感染，通常會透過接觸被齧齒動物等動物尿液污染的洪水而感染。

衛生部助理部長多明戈表示，該病的潛伏期為一至兩週，這意味著從7月26日週末開始，隨著強降雨和洪水來襲，以及西南季風和熱帶氣旋「克裡星」、「但丁」和「埃蒙」的加劇，感染仍可能出現。

多明哥週六在接受Dobol B電視台採訪時表示，「從那個週末算起，我們才剛開始一周。病例可能還會增加。我們希望不會增加。」

「我們的警告是在7月26日那個週末發出的，從那時算起到今天，只剩下一周左右的時間了，」多明哥在8月9日星期六上午接受Dobol B電視台採訪時說道。

「請記住，鉤端螺旋體病的潛伏期是一到兩週。所以病例數可能會增加。我希望不會，」他補充道。

7月13日至8月6日，衛生部記錄了全國1,272例鉤端螺旋體病病例。

多明戈表示，去年颱風卡琳娜期間的病例數更高，但他警告民眾不要掉以輕心。

目前住院的重症病例已出現腎臟、肺部甚至腦部併發症。

目前，東大街醫療中心的收治患者人數最多，其次是聖拉沙羅醫院、國家腎臟和移植研究所以及其他馬尼拉大都會區和周邊地區的幾家醫療機構。

衛生部敦促近期涉水過災區的人員立即就醫，即使發燒或肌肉疼痛等症狀才剛開始出現。

鉤端螺旋體病的症狀通常在5至14天內出現，可能包括高燒、發冷、嘔吐、腹瀉和肌肉疼痛，這些症狀經常與流感或登革熱混淆。

老撾外交部長通沙萬 下周將正式訪問本國

本報訊：外交部宣佈，老撾外交部長通沙萬將於8月12日至14日對馬尼拉進行正式訪問。

外交部聲明證實，此次訪問是應菲律賓外交部長拉扎羅 (Ma. Theresa Lazaro) 邀請成行。

聲明指出：「訪問期間，兩國外長將於2025年8月13日共同主持第三屆菲律賓—老撾雙邊合作聯合委員會會議。」

此次訪問使通沙萬成為拉扎羅就任外交部長後，首位接待的東盟成員國外長。

此次訪問正值菲老建交70週年紀念之際。

據外交部資料，目前約有2,000名菲律賓人在老撾工作。

這些菲籍人士主要從事教育、酒店服務、工程及基礎設施建設等領域，作為促進老撾發展的重要貢獻者備受尊重。

邦義利蘭認同眾議院觀點 大理院覆檢動議可改正錯誤

本報訊：參議員邦義利蘭 (Francis 'Kiko' Pangilinan) 認同眾議院的觀點，認為大理院在宣判副總統莎拉·杜特地的彈劾案無效時存在「對事實的誤解」。

在近期的有線電視新聞專訪中，邦義利蘭表示，儘管眾議院已提出覆檢動議要求推翻大理院認定彈劾案違憲的裁決，參議院此時將包含彈劾案封存是為時過早。

他說：「但有一點是確定的：這項覆檢動議是（大理院）糾正我們認為存在事實錯誤的機會。」他補充：「我的意思是，當你做出如此前所未有的裁決時，（大理院）至少應該核實事實。這正是覆檢動議提供的修正機會。」邦義利蘭指出，大理院裁決基於對ABS-CBN新聞報導的錯誤解讀，而該媒體已透過官方聲明澄清事實。

他說：「若對事實存在錯誤的認定，裁決必然錯誤。舉個假設案例：你明明沒有殺人，但法院未正確審視事實就判定你有罪。」

他補充：「如此裁決既不公正也不公

平。本案情況正是如此。」

針對副總統杜特地共提出四項獨立彈劾控訴——其中三項於2024年12月提交眾議院秘書長，第四項在2025年2月5日獲得眾議員三分之二支持後直接送交參議院。

邦義利蘭進一步指出，大理院不能以「一年限制條款」為由駁回杜特地彈劾案，因為前三項彈劾控訴在基於第四項控訴啟動的彈劾程序前，從未被正式受理。

邦義利蘭解釋：「從未就前三項控訴啟動程序。在第四項彈劾案送交參議院後，眾議院封存前三項控訴。」

他說：「因此，並沒有第一、第二或第三次的啟動程序，因為受理的第四起彈劾控訴並據此啟動程。前三起僅被封存處理。」

他強調：「所謂『因存在前三項彈劾投訴而禁止第四項投訴』的事實認定是錯誤的。這完全不符合實際情況。」

邦義利蘭在8月6日參議院全體會議中對彈劾案封存投下反對票，他再次堅持參議院應等待大理院對眾議院覆檢動議的裁決。



當局正在搜捕前盧納將軍、計順市長馬特· 埃爾溫· 弗洛里多 (Matt Erwin Florido)，罪名是非法招募案件。